

Год издания второй
№ 24 (147)
СРЕДА
25
ФЕВРАЛЯ
1953 года

Цена 15 коп.

Блестящая победа

22 февраля в РСФСР, Украинской, Белорусской, Грузинской, Литовской, Эстонской и Молдавской Советских республиках состоялись выборы в местные Советы депутатов трудающихся. Трудящиеся семи братских республик осуществили свой гражданский долг—выбрали в местные органы советской власти лучших представителей народа, отдали свои голоса за кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Выборы продемонстрировали горячий патриотизм и морально-политическое единство советских людей. «У НАС ВЫБОРЫ,— указывает товарищ Сталин.— ПРОХОДЯТ В ОБСТАНОВКЕ СОТРУДНИЧЕСТВА РАБОЧИХ, КРЕСТЬЯН, ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ. В ОБСТАНОВКЕ ВЗАИМНОГО ИХ ДОВЕРИЯ, В ОБСТАНОВКЕ, Я БЫ СКАЗАЛ, ВЗАИМНОЙ ДРУЖБЫ, ПОТОМУ ЧТО У НАС НЕТ КАПИТАЛИСТОВ, НЕТ ПОМЕЩИКОВ, НЕТ ЭКСПЛУАТАЦИИ И НЕКОМУ, СОБСТВЕННО, ДАВИТЬ НА НАРОД ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ ИСКАЗИТЬ ЕГО ВОЛЮ».

С огромным политическим подъемом прошли выборы в местные Советы в нашей области. В депутаты областного Совета баллотировались великий вождь и учитель советского народа товарищ Сталин и его ближайший соратник товарищ Г. М. Маленков. С непередаваемой радостью голосовали избиратели за И. В. Сталина и Г. М. Маленкова, которые единодушно избраны депутатами областного Совета депутатов трудающихся.

Величайшее единоличие и сплоченность вокруг Коммунистической партии, родного и любимого Сталина показали на выборах и трудающихся нашего города. Они дружно голосовали за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. С одинаковым единодушем отдавали избиратели свои голоса за беспартийного слесаря т. Тетеркина и секретаря г. кома партии т. Карпова, за учительницу т. Чухманову и строителя т. Шалфеева, за врача т. Иванову и связистку т. Семененко, за рабочего т. Янченко и директора завода т. Штырлина, а также и многих других. Все они заслужили доверие своим честным служением народу, своей самоотверженной работой и беззаветной преданностью партии Ленина—Сталина. Трудящиеся голосовали за них потому, что верят им и знают, что они своей активной работой в местных органах советской власти обеспечат новый подъем в развитии хозяйства и культуры и успешное решение задач, поставленных директивами XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану.

В целом по городу большинство избирателей проголосова-

ло уже в первые часы. На избирательных участках №№ 10, 14, 15, 17 приняло участие в выборах 100 процентов избирателей. В избирательных округах №№ 94, 97, 98, 99, 103 и многих других за выставленных кандидатов голосовало 100 процентов избирателей, принимавших участие в голосовании.

Опуская бюллетень в избирательные urnы, многие избиратели говорили о своей любви и преданности Коммунистической партии и великому Сталину, уверенно ведущему советский народ к коммунизму. На избирательном участке № 12 первым проголосовал молодой избиратель Иван Степанян, впервые принимавший участие в голосовании. Он заявил:

— Сегодня самый счастливый день в моей жизни. Я впервые голосую. С радостью отдаю свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за Коммунистическую партию, за всенародного кандидата, творца самой демократической в мире Конституции Иосифа Виссарионовича Сталина.

Пусть живет долгие годы на радость и счастье всему человечеству наш любимый Сталин! На избирательном участке № 170 летняя избирательница Варвара Васильевна Ефимова сказала:

— Я с радостью отдаю свой голос за верных патриотов нашей Родины Роберта Сергеевича Зурабова и Николая Константиновича Сазонова. Мы, избиратели, уверены, что они с честью оправдают наше доверие.

Да здравствует наш любимый Сталин! Да здравствует мир во всем мире!

В этих идущих от сердца словах простых советских людей—горячая вера, любовь и преданность Коммунистической партии, родному Сталину.

Многие избиратели выразили свои патриотические чувства, сделав надписи на избирательных бюллетенях. Вот некоторые из них: «Голосую за тех, кто борется за коммунизм», «Да здравствует сталинский блок коммунистов и беспартийных! Слава великому Сталину!», «Голосую за великого Сталина, за мир во всем мире!», «Я голосую за нашу счастливую жизнь, за коммунизм», «С радостью отдаю свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных».

Выборы в местные Советы явились новой яркой демонстрацией горячего патриотизма, морально-политического единства и сплоченности советских людей вокруг Коммунистической партии, великого вождя и учителя товарища Сталина. Они еще раз продемонстрировали огромное стремление советского народа выполнить и перевыполнить задания пятой сталинской пятилетки и сделать новый крупный шаг по пути к коммунизму.

Торжественное заседание, посвященное 35-й годовщине Советской Армии

В клубе «Победа» состоялось торжественное заседание, посвященное 35-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Заседание открыл председатель городского Совета депутатов трудающихся П. А. Воднев.

В почетный президиум избирается Президиум ЦК КПСС во-

главе с товарищем И. В. Сталиным. Доклад о 35-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота сделал тов. Калмыков.

С исключительным воздушением участники торжественного заседания послами приветствуют товарищу И. В. Сталину.

На прошедших выборах в местные Советы советские люди продемонстрировали свое глубокое морально-политическое единство, горячий патриотизм, любовь и преданность Коммунистической партии и великому Сталину.

Трудящиеся города единодушно голосовали за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных

С большим политическим подъемом

Время голосования подошло к концу. Все избиратели участка № 16 уже давно использовали свое право—проголосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Однако, домой уходить не хотелось. Весь день на участке людно. К услугам избирателей лекции, кино, концерт художественной самодеятельности, буфет. Уже скоро 12 часов, а в комнате отдыха многие еще играют в шахматы, шашки, домино, читают книги, газеты, журналы. В фойе танцует молодежь. Из репродуктора раздается голос диктора о ходе голосования в области.

Часы пробили 12 ночи. Председатель участковой комиссии тов. Горнштейн объявил подачу голосов за конченной. В помещении, где стоят urnы, остались члены участковой избирательной комиссии, представители партийных, советских, комсомольских организаций и советской печати.

Председатель и секретарь избирательной комиссии вскрыли urnы. Начался подсчет голосов. Белые и зе-

леные бюллетени ложились ровными стопками. Они побывали в руках людей разных профессий: рабочих, служащих, советской интеллигенции и до-мохозяек. Но опущены бюллетени в urnу с единой мыслью, единым стремлением—избрать лучших людей нашей Родины депутатами в местные Советы.

На многих бюллетенях патриотические надписи. Вот некоторые из них: «Голосую за любимого товарища Сталина! Желаю ему долгих лет жизни и отличного здоровья. Избиратель Атрошин».

Голосую за мир во всем мире,— пишет т. Новиков.

На некоторых бюллетенях избиратели оставили надписи, где наказывали кандидатам быть настоящими слугами народа.

После подсчета голосов участковая избирательная комиссия передала итоги голосования окружным комиссиям, которые зарегистрировали единодушно избранных кандидатов.

К. КОВАЛЕНКО.

ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

20 февраля Ивану Степаняну исполнилось 18 лет. В ночь перед выборами ему не спалось. Радостные чувства волновали душу. Радостно от того, что ты взрослый, полноправный гражданин страны, самой свободной и счастливой в мире, радостно жить и работать во имя ее прекрасного будущего и торжества коммунизма. С этими чувствами молодой избиратель еще задолго до начала голосования переступил порог избирательного участка № 12.

Не только Иван Степанян спешил первым исполнить свой гражданский долг. Далеко до рассвета, но на участке уже полно избирателей. К 6 часам утра здесь было более 300 человек.

До начала великого торжества остаются считанные минуты.

— Дорогие товарищи! — обращается к избирателям председатель комиссии тов. Жданко, — поздравляю вас с великим праздником—днем выборов в местные Советы депутатов трудающихся. Приглашаю приступить к голосованию.

— Разрешите мне слово,— раздается голос избирателя. Это Иван Степанян. Он не мог больше молча сдерживать свои патриотические чувства и взволнованно говорит:

— Товарищи! два дня назад мне исполнилось 18 лет. Сегодня самый счастливый день в моей жизни.

Я впервые буду голосовать. С радостью отдаю свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за Коммунистическую партию, за всенародного кандидата товарища Сталина—творца самой демократической в мире Конституции, вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина.

Пусть живет долгие годы наш любимый Сталин на радость и счастье всему человечеству.

Выступление молодого патриота избиратели встречают бурными аплодисментами.

Начинается голосование. Прибористу КИП Ивану Степаняну выпала честь первого опустить избирательные бюллетени в urnu.

И. ИВАНОВА.

В едином стремлении

Еще не было 6 часов утра, а на избирательный участок № 17 уже пришли первые избиратели. Каждый из них спешил сюда, чтобы в числе первых осуществить великое право—проголосовать за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

В просторном помещении разместилась избирательная комиссия. К началу голосования все подготовлено. Избиратели и члены комиссии нетерпеливо посматривают на часы.

Торжественно звучит государственный гимн Союза Советских Социалистических республик, транслируемый по радио. И когда смолкла знакомая каждому советскому человеку волнующая музыка, председатель избирательной комиссии тов. Зорин поздравляет присутствующих с наступившим праздником и объявляет голосование открытым.

Первыми на избирательный участок пришли старейшие избиратели Константин Николаевич и Таисия Васильевна Поломошновы. Каждому из них уже 70 лет. За обеспеченную старость, за Коммунистическую партию, за родного Сталина голосуют сегодня они.

На избирательном участке, становилось все оживленней. Подходили новые избиратели. За первый час проголосовало более ста.

И. ЛЕВЕНТУЕВ.

В честь выборов

Успешно работает по окончанию монтажа пускового цеха, где начальником тов. Коваленко, бригада, возглавляемая тов. Кузором. Большинство работ уже проделано. Сейчас передовая бригада подключает коллектор воздуха к главным магистралям, готовит к обкатке насосы.

До пуска цеха осталось немного времени. Бригада тов. Кузоря ясно понимает это и систематически перевыполняет производственные задания. Не снижают монтажники и качество работы.

Успешное завершение монтажных работ на пусковом цехе — хороший подарок монтажников в честь выборов в местные Советы.

Яркая демонстрация совет

Праздник мира и счастья

Четыре часа утра. Темно. Рассвет еще не скоро, но улицы города уже начинают оживать. Сотни людей спешат в этот ранний час к избирательным участкам, чтобы в числе первых принять участие в выборах в местные Советы, отдать свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Более шестидесяти избирателей собралось до начала голосования в средней школе № 1, где разместился избирательный участок № 15. Члены участковой избирательной комиссии еще и еще раз проверяют, все ли готово к голосованию. Проверяются и опечатываются избирательные урны.

Шесть часов утра. Широко распахиваются двери помещения для голосования. Собравшихся избирателей приветствует председатель участковой избирательной комиссии Александр Ефремович Волин.

— Товарищи избиратели! — говорит он. — Поздравляю вас с всенародным праздником — днем выборов в местные Советы депутатов трудающихся. Прошу приступить к подаче голосов.

Первым к избирательной урне подходит молодой избиратель Василий Рудых, работающий кочегаром в управлении энергосистемы. Он голосует за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за счастливое настоящее и прекрасное будущее советских людей, за коммунизм.

Затем осуществляют свой гражданский долг уборщица Прасковья Михайловна Сергеенко. Она отдает свой голос за счастье советских детей, за мир на земле, за великого знаменосца мира

во всем мире родного и любимого Сталина.

За Коммунистическую партию, за сталинскую дружбу народов голосует студент техникума бурят Пажинаев.

С каждым часом нарастает поток избирателей. Молодежь и старики, мужчины и женщины, рабочие и домохозяйки, строители и эксплуатационники, монтажники и транспортники — все они отдают свои голоса за дальнейший расцвет и укрепление могущества нашей Родины, за великого вождя и учителя товарища Сталина, за победу коммунизма в нашей стране, за укрепление мира во всем мире.

В первые часы проголосовало большинство избирателей. К 12 часам дня приняло участие в голосовании 71 процент избирателей избирательного участка № 15.

Хорошо был организован на избирательном участке досуг избирателей. Играли духовой оркестр. Два концерта дали коллективы художественной самодеятельности клуба «Победа» и средней школы № 1. Для избирателей демонстрировался кинофильм «Москва — столица СССР». К их услугам были комната отдыха, два буфета. Молодежь танцевала под баян.

Ровно в 24 часа председатель участковой избирательной комиссии объявил подачу голосов законченной, и комиссия приступила к подсчету голосов. Итоги голосования по участку свидетельствуют о глубоком патриотизме избирателей, их единодушии и сплоченности вокруг Коммунистической партии и

великого Сталина. Всего 100 процентов избирателей приняли участие в голосовании. За кандидатов в депутаты городского Совета тт. Федорова, Богатырева и Семененко проголосовало 100 процентов избирателей, принявших участие в голосовании. За остальных кандидатов голосовало более 99 процентов избирателей.

Голосование на избирательном участке № 15 явилось волнующей демонстрацией советского патриотизма, любви и преданности трудающихся города родной Коммунистической партии и великому Сталину.

М. СОВЕНКО.

Что рано, где разместился избирательный участок № 1, стали собираться избиратели. Каждый хотел в числе первых осуществить свой гражданский долг, проголосовать за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Совместно с горячей любви и безграничной преданности советских людей Коммунистической партии, Советскому Правительству и великому Сталину.

Избиратели весь день не покидали избирательного участка. Весело и интересно провели они свой досуг. Для избирателей была прочитана лекция о XIX съезде партии, дано два концерта, показано три фильма. Под баян танцевала молодежь.

В 24 часа председатель участковой избирательной комиссии объявил голосование законченным. Комиссия приступает к подсчету голосов. Более 99 процентов избирателей, принимавших участие в голосовании, проголосовали за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

На многих бюллетенях избиратели сделали надписи, говорящие о их горячем патриотизме, единодушии и сплоченности вокруг родной Коммунистической партии и великого Сталина. Избиратели пишут:

«Голосую за блок коммунистов и беспартийных», «Нашему дорогому отцу И. В. Сталину желаю здоровья и многих лет жизни», «Я очень рад отдать свой голос за славных сынов нашей Родины... Пусть поджигатели войны помнят, что мы за мир. Войны не хотим, но если кто тронет, сдача дадим».

Е. ПОМЯЛОВ.

Единство интересов советского народа и трудающихся всех стран

Коммунистическая партия Советского Союза всегда исходила из того, что национальные и интернациональные задачи трудающихся СССР сливаются в одну общую задачу освобождения трудающихся всех стран от капитализма.

Товарищ Сталин учит, что наши победы есть результат не только усилий рабочего класса и всех трудающихся СССР, но и результат поддержки их со стороны трудающихся других стран.

В 1931 году в речи «О задачах хозяйственников» товарищ Сталин указывал:

«Говорят, что наша страна является ударной бригадой пролетариата всех стран. Это хорошо сказано. Но это накладывает на нас серьезнейшие обязательства. Ради чего поддерживает нас международный пролетариат, чем мы заслужили такую поддержку? Тем, что мы первые кинулись в бой с капитализмом, мы первые установили рабочую власть, мы первые стали строить социализм. Тем, что мы делаем дело, которое в случае успеха перевернет весь мир и освободит весь рабочий класс» (Соч., т. 13, стр. 40).

Советский народ с честью выполнял и выполняет свои обязательства перед трудающимися всего мира. Опыт успешного построения социализма в нашей стра-

нов. Что же касается Советского Союза, то его интересы вообще неотделимы от дела мира во всем мире».

Огромная любовь трудающихся всех стран к Советскому Союзу, к партии Ленина — Сталина, к выразителю самых сокровенных дум и чаяний трудающихся всего мира великому Сталину была ярко выражена в приветственных речах представителей братских коммунистических и рабочих партий на XIX съезде КПСС. В своих выступлениях они подчеркивали, что любое прогрессивное дело на земном шаре неразрывно связано с существованием и развитием Советского Союза.

В приветствии XIX съезду КПСС от Коммунистической партии Китая, подписанном председателем Мао Цзэ-дуном, сказано: «Порабощаемые в течение длительного времени империализмом угнетенные нации Востока видят успехи строительства в Советском Союзе и усилия Советского Союза в борьбе за мир во всем мире, и это во стократ усиливает их уверенность в борьбе за национальное освобождение».

Всемирно-историческая победа Советского Союза над фашизмом во второй мировой войне помогла трудающимся ряда стран Европы и Азии освободиться от империализма и установить национально-демократический строй. За период после войны эти страны экономически сомкнулись и на-

ладили экономическое сотрудничество и взаимопомощь. Огромных успехов добился великий китайский народ в строительстве новой жизни.

«Теперь, — говорит товарищ Сталин, — когда от Китая и Кореи до Чехословакии и Венгрии появились новые «Ударные бригады» в лице народно-демократических стран, — теперь нашей партии легче стало бороться, да и работа пошла веселее».

Опыт этого сотрудничества показывает, говорит товарищ Сталин, что ни одна капиталистическая страна не могла бы оказать такой действительной и технически квалифицированной помощи народно-демократическим странам, какую оказывает им Советский Союз. Дело не только в том, что эта помощь является максимально дешевой и технически первоклассной. Дело прежде всего в том, что в основе этого сотрудничества лежит искреннее желание помочь друг другу и добиться общего экономического подъема.

Трудящиеся стран народной демократии питают особенно горячие чувства братской благодарности к народам Советского Союза.

Силы демократического лагеря растут и крепнут. Последовательная миролюбивая политика Советского Союза, вдохновляемая великой партией Ленина — Сталина, пользуется поддержкой миролюбивых народов всего мира и

прежде всего стран народной демократии.

Империалисты всех стран, и прежде всего империалисты Соединенных Штатов Америки, пытаются оклеветать Советский Союз, идущий в авангарде движения за мир и демократию, опутать ложью своим народы, воспрепятствовать братскому сотрудничеству трудающихся всех стран с советским народом. Но дело мира и дружбы трудающихся всех стран укрепляется с каждым днем, сколько бы ни противились этому империалисты и их привостные из правосоциалистических партий. Выступивший на XIX съезде КПСС генеральный секретарь ЦК Французской коммунистической партии Морис Торез сказал, что, несмотря на разнозначительную политику репрессий, осуществляющую реакционными правителями Франции, миллионы и миллионы французов дают торжественную клятву: «Французский народ не будет, никогда не будет воевать против Советского Союза».

Советский Союз проводит и будет впредь проводить политику строительства коммунизма, политику укрепления мира и дружбы между народами, итти в авангарде борьбы за мир, демократию и социализм. Именно эта политика выражает жизненные интересы трудающихся масс всего мира, от единства и организованности которых зависит успех борьбы за мир.

В. РЕУТОВ.

ЛЮДИ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Слесарь Иван Носиков

Одно из отделений важнейшего пускового цеха основного предприятия. Во всю длину цеха возле капитальной стены, отделяющей одно отделение от другого, меж замысловатых сплетений труб, винтелей и другой арматуры группа монтажников крепит к металлоконструкциям очередную деталь. Они работают без лишних движений, уверено. Монтажники быстро находят нужный инструмент или деталь, каждый твердо знает свое место. Здесь работает звено монтажников, руководимое Иваном Николаевичем Носиковым.

Восемь месяцев назад прибыл в наш город слесарь-монтажник Иван Носиков. Его командировали сюда Московское монтажное управление после монтажа доменных печей в г. Липецке, как лучшего слесаря, имеющего опыт работы.

Приехав в наш город монтировать цеха первой очереди, Иван Носиков сразу же включился в работу. Да и как было не работать в полную силу. Размах грандиозных монтажных работ, подготовка к XIX съезду Коммунистической партии Советского Союза вызвали у него большое желание трудиться так, как не работал раньше. Как решил, так и работает слесарь-монтажник Иван Носиков. Только 200 процентов и не меньше дает он ежемесячно

на монтаже оборудования цеха. Было бы только оборудование, работать можно еще лучше. Пятилетний план выполнить надо досрочно, — говорит тов. Носиков.

Со всей серьезностью относится Иван Николаевич к порученной работе. Звено заранее готовит оборудование, рабочее место, инструмент. Все это помогает монтажникам успешно выполнить и значительно перевыполнить производственные задания.

Большую победу одержали монтажники, соревнуясь в честь выборов в местные Советы. Смонтированные щиты говорят о трудовом успехе монтажников. Ведь всего несколько дней тому назад, там, где сейчас смонтированы щиты, монтажники только готовили металлоконструкции и комплектовали оборудование.

Такого успеха добилось звено ясно не без старания Ивана Носикова.

Замечательный монтажник, — говорит о тов. Носикофе бригадир тов. Рябуха. Ему и его монтажникам только работы дай побольше, горы свернут. И это справедливо. Не жалея сил трудится звено тов. Носикова и сам он на монтаже пусковых цехов, над тем, чтобы досрочно был выполнен пятилетний план.

Н. ПАВЛОВ.

Трудовые успехи строителей

Широким фронтом развернулись строительные работы на участке, где начальником тов. Ярыгин, по сооружению объектов второй очереди предприятия. Еще недавно, где сейчас полным ходом идет бетонирование фундаментов под оборудование и металлоконструкции, механизаторы вели только выемку грунта.

Соревнуясь в честь выборов в местные Советы депутатов трудающих строители, возглавляемые прорабом т. Балакиным, намного опережают график работы.

НА 170 ПРОЦЕНТОВ

Бригада монтажников, руководимая тов. Бузяковым, монтирует оборудование одного из первоочередных цехов. Бригада систематически перекрывает производственные задания и тем самым ускоряет ввод в действие нового объекта предприятия.

Особенно хорошо работали монтажники этой бригады в дни подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудающих. Каждый трудовой день, проведенный на монтаже, при-

В январе ими выполнен план строительных работ на 150 процентов.

Успешно работает прорабство тов. Балакина в феврале. Несмотря на то, что на объектах несколько дней отсутствовала электроэнергия, строители систематически выполняют и перевыполняют задания. Февраль они готовы завершить такими же темпами в труде, как и январь.

Строители прилагают все усилия, чтобы досрочно сдать объекты под монтаж металлоконструкций.

носил им все новые и новые трудовые успехи.

Как результат напряженного труда, бригада успешно выполнила свои социалистические обязательства. В целом по бригаде производственное задание выполнено на 170 процентов при хорошем качестве.

Не успокаиваясь на достигнутом, бригада решила закрепить успехи в труде и работать с такими темпами до окончания монтажных работ на пусковых объектах.

М. ГРИГОРЬЯН.

Конкурс на лучший очерк, рассказ, стихотворение

Редакция газеты „Знамя коммунизма“ объявляет конкурс на лучший очерк, рассказ, стихотворение. Залучшие произведения установлены 9 премий. За очерк и рассказ первые премии по 500 рублей, вторые — по 350 рублей и третья — по 250 рублей. За стихотворение первая премия 400 рублей, вторая — 250 и третья — 150 рублей.

Конкурс ставит своей целью выявить литературные силы и возможности города.

Редакция надеется, что читатели газеты примут активное участие в конкурсе и ждет рассказов, очерков и стихотворений о трудовых буднях рабочих действующих предприятий города, строителей, монтажников, о новаторах и рационализаторах производства, на культурно-бытовые темы. Лучшие очерки, рассказы, стихотворения будут опубликованы на страницах газеты.

Конкурс продлится до 1 мая 1953 года.

Произведения на конкурс следует посыпать по адресу: Соцгород, ул. Московская, 8, редакции газеты „Знамя коммунизма“ с пометкой „На конкурс“.

Шагающий дизель-электрический экскаватор

Инженеры Ново-Краматорского завода имени Сталина Ю. И. Попов, А. И. Сырцов, Н. И. Киселев и С. К. Борисов сконструировали экскаватор, получающий энергию от собственной дизель-электрической установки. Емкость его ковша — 4 кубических метра, длина стрелы — 40 метров. Он успешно может работать в пустыне. Механизмы его гарантированы от преждевременного износа в условиях жаркого климата и воздействия песка и пыли.

Машины для строек

Предприятия Министерства строительного и дорожного машиностроения СССР выпустят в нынешнем году много новых машин. Недавно с московского завода „Строммашин“ отправлен в Крым модернизированный камнерез „ФМ-89-А“. Он предназначен для резки ракушечника. На Коелгинском мраморном карьере на Урале будет действовать камнерезная машина системы конструктора Столярова. Использование камнерезных машин высвободит большое количество рабочей силы.

Сейчас на высотных стройках столицы начал применяться грузоподъемник новой конструкции. Загрузка в лифт и выгрузка различных строительных материалов производятся с помощью специального устройства, находящегося в кабине подъемника.

Дм. Палтусов

Я ПОЮ ОТЧИЗНУ

Во имя павших на войне,
Во имя всех людей в стране,
Во имя подлинной свободы,
Что отстоять хотят народы.
В борьбе за счастье и труд
Все чувства, что в душе живут,
И все слова мои простые,
И мысли страстные, большие
Тебе, Отчизна, отдаю!
Не под свирель я так пою,
А звучным голосом горниста,
Певца, бойца и коммуниста
В сплоченном сталинском строю!

ВОИН

В плащ-палатке он стоит крылатой,
Перед входом, где разросся сад:
Правою рукою взял гранату,
В левой — крепко держит автомат.
Для таких и бронзы в мире мало:
Нам ваять из солнца бы таких.
Он, как будто сходит с пьедестала,
Чтоб на подвиг мирный звать живых!

Учитывая запросы трудающих

„...Обеспечение максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества — это цель социалистического производства...“ (И. В. Сталин — „Экономические проблемы социализма в СССР“).

Недавно в клубе „Строитель“ состоялся вечер семей производственников. В программе вечера: беседа о росте материального и культурного благосостояния трудающих в пятой сталинской пятилетке, обмен опытом о вкусном приготовлении пищи, последние моды верхнего платья, концерт художественной самодеятельности. Несколько необычайная программа вечера привлекла внимание жителей поселка им. Куйбышева. К началу вечера клуб был переполнен. Среди присутствующих: знатный строитель Н. С. Басурманов с женой Верой Никифоровной, электросварщик Сомов, молодожены Николай и Галина Петровы и многие другие.

Присутствующие с большим вниманием прослушали беседу тов. Калмыкова „О росте материального и культурного благосостояния трудающих в пятой сталинской пятилетке“. Рассказ тов. Калмыкова дополнены выступающие.

Интересным было выступление матери 8 детей Егоровой Антонины Григорьевны. Она рассказала о той

великой заботе, которую проявляет советское правительство о многодетных материах, поделилась опытом воспитания своих детей.

Много справедливых критических замечаний высказали домохозяйки в адрес рыночного комитета поселка.

Большой интерес вызвала беседа тов. Гусейнова о вкусном приготовлении пищи. В фойе клуба была устроена кухня, где повара Юй-Ли-Лен и Власов наглядно демонстрировали приготовление первых и вторых блюд.

Много было посетителей в отделе мод. Здесь можно было посмотреть новейшие журналы мод, посоветоваться с работниками ателье, как лучше сшить пальто, костюм, платье. С большим вниманием участники вечера просмотрели работы кружка художественной вышивки.

В заключение состоялся большой концерт художественной самодеятельности.

Трудящиеся благодарили коллектив клуба „Строитель“ за хорошую организацию вечера.

Учитывая запросы трудающих, правление клуба решило проводить подобные мероприятия ежемесячно.

А. КОСОЛАПОВ.

По следам неопубликованных писем

Группа рабочих основного предприятия обратилась в редакцию с жалобой о том, что бухгалтерия предприятия задерживает выплату заработной платы. На статье, подтверждилась виновных в задержке зарплаты зам. главного бухгалтера тов. Трофимова, старшего экономиста финансового отдела тов. Бухштейн и главного бухгалтера тов. Сенекина наложено взыскание.

Выплата заработной платы улучшена, организованы дополнительные кассы. Вирко, факты, указанные в

Физкультура и СПОРТ

На всесоюзное первенство по лыжам

Недавно лыжная команда техникума, в состав которой входили лучшие спортсмены, возвратилась из всесоюзных соревнований на лично-командное первенство по лыжам между техникумами.

В этих соревнованиях приняло участие 16 команд. В первый день соревнований в эстафетном беге для мужчин 4x10 км. и женщин 4x5 км. сборная команда техникума поделила 2 и 3 место с г. Уфой.

Место, завоеванное прежде, не изменилось и на

второй день соревнований по гонкам на 18 км. для мужчин и 5 км. для женщин.

На третий день проводились прыжки и слалом для мужчин и женщин. В этот день команда заняла 4-е общее место.

Лучшие лыжники техникума Ф. Рассадюк, В. Губский, Д. Кузьминич, В. Прокопович, Т. Животикова, Т. Анишева, Л. Фок, Л. Рютина награждены грамотами центрального Совета ДСО.

В. ПРОКОПОВИЧ,
учащийся техникума.

Победа хоккеистов города

На днях в областном центре начался розыгрыш на первенство области по русскому хоккею. В игре принимают участие хоккеисты нашего города команды "Труд".

Первая встреча команды "Труд" и горного института была сыграна со счетом 1:1.

Интересно проходила игра

с командой "Авангард". Мастерски играли хоккеисты нашей команды А. Медвецкий, Юрий Кондратьев, Л. Друнов. Игра закончилась со счетом 2:1 в пользу команды "Труд". Из четырех возможных наши хоккеисты набрали три очка.

Розыгрыш первенства продолжается.

Матч четырех городов по баскетболу

С 20 по 23 февраля в областном центре проходили междугородние товарищеские встречи по баскетболу команд четырех городов. Сборной женской команде нашего города в составе Н. Рудых, Л. Дороховой, Кайгородцевой, А. Сотской, Т. Сушковой, М. Черняк, М. Гришиной было предоставлено право участвовать в этой встрече.

Интересно прошла игра нашей команды и сборной города Читы. Наши баскетболистки выиграли встречу со счетом 25:15.

Напряженной была встре-

ча между командами нашего города и областного центра. Первая половина игры закончилась со счетом 17:12 в пользу наших спортсменов. Но во второй половине игры преимущество оказалось на стороне команды областного центра. В итоге наша команда проиграла со счетом 25:26.

В итоге соревнований баскетболистки нашего города заняли третье место.

В товарищеской встрече с командами других городов баскетболистки нашего города показали свою силу и ловкость. Б. ГОЛЬСКИЙ.

Беседа врача

Что нужно знать о стригущем лишае

Стригущий лишай—разное грибковое заболевание. Возбудителем его являются особые микроскопические организмы—грибки. Заражение стригущим лишаем может происходить при непосредственном соприкосновении здоровых людей с больным или с зараженными грибками предметами (одежда, белье, гребенки и т. д.). На вешнях, которыми пользовалась больной стригущим лишаем, остаются волоски, чешуйки с кожи,—в них и содержатся грибки.

Заражение детей друг от друга происходит чаще во время игр, при обмене шапками, при пользовании расческами, бельем, полотенцами, одеждой больных, стригущим лишаем, спанье в одной постели с ними. Очень часто оча-

заражение стригущим лишаем возможно также и в парикмахерских, если не соблюдаются правила гигиены.

Очень часто заражение происходит от больных животных, особенно кошек, реже собак. Дети нередко берут кошек на руки, прижимают их к лицу или даже кладут себе в постель. Особенно опасны бездомные бродячие кошки.

При заражении стригущим лишаем поражается кожа и волосистая поверхность головы. На коже появляется одно или несколько пятнышек розового цвета. Пятна окружных очертаний, шелушащиеся. Такие пятна располагаются чаще всего на коже лица, необходимо соблюдать следующие правила:

Не следует разрешать

ги появляются на волосистой поверхности головы. Волосы, пораженные грибком, обламываются, в результате чего на волосистой поверхности появляются округлые очаги с шелушением и стрижением волос.

Лечение стригущего лишая на коже не сложно и обычно не требует длительного времени, но при поражении кожи, головы требуется применение рентгеновских лучей, и лечение затягивается на полтора-два месяца.

Дети, больные стригущим лишаем, не допускаются в школу, детский сад, ясли. Отрыв от детского коллектива тяжело отражается на ребенке. Родители больных детей иногда бывают вынуждены временно оставлять работу. Чтобы предохранить детей от заражения стригущим лишаем, необходимо соблюдать следующие правила:

Не следует разрешать

в том, чтобы "побуждать американцев проявлять больший интерес к общественной жизни", в заявлении для печати сообщила,

В народном Китае

Великая программа национального строительства

Великий китайский народ под руководством коммунистической партии и своего испытанного вождя Мао Цзэ-дуня, при братской помощи Советского Союза одержал блестящие победы на всех фронтах мирного строительства. За годы существования народной власти в Китае осуществлены важнейшие социально-экономические преобразования.

Об этих глубоких и коренных изменениях в жизни китайского общества рассказал недавно в своем докладе на четвертой сессии Всекитайского комитета Народного политического консультативного совета заместитель председателя этого комитета Чжоу Энь-ляй.

За исключением небольшого числа районов, населенных национальными меньшинствами, agrарная реформа завершена по всей стране на территории сельских на елем, составляющим около 450 миллионов человек.

Тем самым полностью разрушена база феодализма. Промышленное и сельскохозяйственное производство не только полностью восстановлено по всей стране, но по многим видам продукции превзошло наивысший уровень прошлых лет.

Особенно вырос за это время государственный сектор экономики, который носит социалистический характер. В промышленности и оптовой торговле этот сектор занимает уже главенствующее, ведущее положение. В 1952 году предприятия, являющиеся собственностью народа, давали около 80 процентов продукции тяжелой промышленности и около 50 процентов—легкой.

В ходе различных массовых кампаний, проходивших в стране, выросла политическая сознательность китайского народа. Это привело к дальнейшему укреплению народного демократического единого фронта, руководимого коммунистической партией. Влиянию буржуазной идеологии был нанесен сокрушительный удар.

"Все эти достижения,—сказал товарищ Чжоу Энь-ляй,—показывают, что руководящая роль рабочего класса нашей страны укрепилась в экономическом, политическом и идеологическом отношении; что наша экономика, подорванная продолжительными

войнами, восстановлена и что заложен прочный фундамент для диктатуры народной демократии. Это создало благоприятные условия для нашего рассчитанного на длительный срок планового широкого национального строительства.

По докладу Чжоу Энь-ляя сессия приняла резолюцию. В ней говорится, что китайский народ должен продолжать усиливать борьбу против американской агрессии и за оказание помощи Корее, укреплять мощь национальной обороны и давать сокрушительный отпор агрессивным действиям американских империалистов в отношении Кореи и Китая с тем, чтобы добиться мирного урегулирования корейского вопроса и других вопросов, касающихся Дальнего Востока.

Трудящимся Китая предстоит осуществить первый пятилетний план. Задания первого года пятилетки предусматривают увеличение в этом году производства чугуна на 14 процентов против прошлогоднего, стали в болванках—на 23, меди—на 39, электроэнергии—на 27, добычи нефти—на 42, выпуска станков—на 34 процента.

Резолюция указывает на необходимость развернуть подготовку

к выборам в верховный и местные органы государственной власти.

Пока в стране шла гражданская война и не были осуществлены важнейшие революционные преобразования, условий для создания выборных органов власти еще не было. Поэтому функции Всекитайского собрания народных представителей временно осуществляла Народный политический консультативный совет, а функции собраний народных представителей, провинций, волостей, уездов—соответствующие конфедерации народных представителей. Сейчас обстановка в стране изменилась, стало возможным создать органы власти в центре и на местах путем всеобщих выборов.

Положение о выборах уже утверждено, и в ближайшее время в стране начнется избирательная кампания. На основе всеобщих выборов в этом году будут созданы местные собрания народных представителей, а затем—Всекитайский народ с огромным воодушевлением встретил день своего любимого вождя. Газета "Женъминъжибао" назвала ее "торжественным заявлением, выражющим то, что чувствует все население Китая".

Китайская печать отмечает, что достижения Китая неотделимы от искренней, бескорыстной и братской помощи Советского Союза.

Руководство испытанной в боях Коммунистической партии Китая служит залогом того, что китайский народ успешно решит стоящие перед ним величественные задачи.

В. ОВЧИННИКОВ.

"ДЕМОКРАТИЯ ПО-АМЕРИКАНСКИ"

НЬЮ-ЙОРК, 21 февраля. (ТАСС). Частная консервативная организация "Фонд американского наследия", цель которой состоит

в том, чтобы "побуждать американцев проявлять больший интерес к общественной жизни", в заявлении для печати сообщила,

детям играть с бездомными, бродячими животными, класть кошечек в свою кровать.

Помните, что каждое шелушение на волосистой части головы или кожи подозрительно на заболевание стригущим лишаем. При обнаружении первых признаков заболевания у ребенка, немедленно обратитесь к врачу по кожным заболеваниям.

Требуйте дезинфекции инструментов при стрижке или бритье в парикмахерской. Целесообразно тотчас после стрижки в парикмахерской вымыть голову ребенку теплой водой с мылом. Не разрешайте детям играть с больными стригущим лишаем детьми. Помните, что больной стригущим лишаем не должен

посещать школу или другое детское учреждение до разрешения врача по кожным болезням.

И. ПОКАЦКАЯ,
врач.

что во время президентских выборов в ноябре прошлого года было лишено избирательных прав 13.16 тысяч американцев.

По подсчетам "Фонда", приблизительно один миллион военнослужащих вооруженных сил не был допущен к участию в голосовании на основе действующих в различных штатах правил, запрещающих голосовать отсутствующим. Остальные 12.16 тысяч человек

"не смогли голосовать ввиду неграмотности или потому, что они не смогли уплатить избирательного налога, или потому, что они недавно переехали на новое местожительство и не прошли срока, дающего право на участие в голосовании".

Из данных об участии в голосовании, приводимых "Фондом" по отдельным штатам, видно, что в северных штатах в голосовании приняло участие свыше 70 процентов имеющих право голоса избирателей, в большинстве же южных штатов, где сегрегация негров и террор против них особенно сильны, в выборах участвовало менее половины "имеющих право голоса избирателей".

Редактор В. БОГАТЫРЕВ.

Загузова Вера Федоровна, проживающая в Соцгороде, 53 квартал, дом 6, кв. 7, возбуждает дело о расторжении брака с Загузовым Владимиром Ивановичем, проживающим в г. Комсомольске, проспекта Сталина № 6, судоремонтный техникум.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка нашего города.